

看移动
全家畅享好网络·千兆享
好权益·随心选大流量·全家用
好礼惠·信用购

扫码了解5G覆盖范围

法治滁州
进行时 第80期

战“疫”中，一位退役军人的最美逆行

本报讯 2月6日中午，位于天长市万寿镇工业集中区的安徽新利清洁用品有限公司全体工人正在争分夺秒地生产医用防护口罩，两条生产线突然“罢工”了。原来，该公司作为天长生产一次性口罩产能最大的厂家，疫情发生后，1月22日，两条生产线全面复工，24小时开足马力生产，全力保障省市应急防疫物资供应。由于满负荷生产，两条口罩机生产线的旋转气缸和供筋气缸陆续损坏，无法工作。该企业迅速联系厂家，只有浙江温州市某公司有相关配件，但由于温州是浙江省疫情流行重点地区，配件无法通过物流发往天长，企业也无法派人前往温州购买配件，企业负责人万分着急。

了解这一突发情况，为保障省市应急防疫物资生产供应，万寿镇立即向天长市疫情防控应急指挥

部报告。“口罩生产不能停，我是党员，一名退役军人，让我去温州调运配件吧，保证完成任务！”此时，已在战“疫”一线奋战10多天、天长市疫情防控应急指挥部物资保障组成员、万寿镇政府工作人员李晓东主动请战。

重任在肩，李晓东一刻也不敢耽搁，开始了与时间赛跑。2月6日深夜，一辆带着安徽省疫情防控应急指挥部应急物资调拨专车通行证的车从天长出发，直奔疫情重灾区浙江温州。2月7日晚8时许，李晓东顺利携带配件返回天长，并将配件送达安徽新利清洁用品有限公司，当晚两条口罩生产线即恢复高速运转。

没有多余话语，没有畏难和犹豫，只是一句简单的“我是党员，我是退役军人，让我去”，彰显了一

名党员、优秀退役军人应有的品质。

李晓东，1994年12月退伍后，在天长市医药公司工作期间，2003年非典关键时期，他曾辗转千里，为该市筹集、调拨消杀防疫物资近百吨；2018年安置在万寿镇政府后，在今年新冠肺炎疫情发生时刻，他利用各种资源渠道，从正月初三起，连续奋战，奔赴多地为阻击疫情筹集、调拨医用酒精、84消毒液等消杀物资10多吨以及医用橡胶手套、非红外体温枪等防疫应急物资1000余箱。

“平凡的事才能彰显党员骨干、退役军人不平凡的奉献精神 and 政治本色。”疫情面前，正是千千万万个像李晓东这样的最美逆行者，我们才有信心、有希望、有力量打赢战“疫”这场恶仗。

(宣金祥 王其梅 朱文涛)

疫情防控勇担当 退役军人展风采

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来，明光市退役军人事务局始终把人民群众健康和生命安全放在第一位，在第一时间向全市退役军人发出倡议，投入疫情防控第一线，勇当疫情防控阻击突击队，在没有硝烟战场上再立新功。2月18日，被明光市委通报表扬，成为全市防疫期间首家被通报表扬单位。

捐赠物资助“疫”线。在得知驻明部队有物资缺口时，市退役军人事务局紧急联系厂家，购进口罩1万只、消毒液1吨，捐赠给当地驻军单位。向全市退役军人发出捐赠倡议，退役军人刘刚率先为抗击疫情捐赠价值16000元的84消毒液，涧溪镇退役军人刘勇向市退役军人事务局捐

赠价值10000元的消毒酒精，自来桥镇13名西藏退役老兵向镇政府捐赠价值15000元的物资，等等。截至目前，全市累计购进防疫口罩近5万副、84消毒液5000斤、医用酒精1000斤、温度计60根、防护服10套、30台喷雾器等物资，全部用于防疫一线。

组建抗疫突击队。市退役军人事务局在全市千名退役军人党员中组建了187支突击队，奋战疫情防控第一线。其中，市交通运输局14支突击队52名退役军人全天候坚守在全市省国道、南洛高速公路卡口疫情防控检测站一线，坚持做到“逢车必查，逢人必测”；桥头镇退役军人服务站在9个村(社区)百名退役军人中成立了9个突击队，队员们

不畏风险、不惧严寒，在地毯式宣传防控中，不漏一户、不漏一人。

小区管控全天候。党组书记冲在一线、党组成员各包一片，全局20名党员干部深入3个包保小区严格落实24小时值班制度，发扬“饿了吃方便面，渴了喝点温开水”精神，通过上门入户、向过往居民及住户发放“一封信”、播放防控知识、悬挂横幅条、张贴通告、短信等方式开展宣传，及时掌握小区住户的整体健康状况并重点监测。严格实行封闭式管理，保留1个出入口，实行“一拦、二查、三测、四问、五处置”的“五步管控法”。

(朱 岚 陈金宝 林纪昌)

众志成城战疫情

本报讯 在抗击新冠肺炎疫情的战斗中，众多爱心人士慷慨解囊，通过各种方式捐款捐物，演绎出了一曲“你在前方奋力抗疫，我在后方驰援保障”的大爱之歌。

定远县桑涧本土企业安徽同浩新材料科技有限公司看到全镇11个村(社区)卡口执勤人员非常辛苦，于是积极联系商家，购买了60箱方便面、60箱面包、60箱牛奶送到10个卡口慰问一线人员。同时积极配合当地政府做好企业复工工作。

滁州陆路环保科技有限公司、桑涧镇苏果超市、定远恒森园林公司等企业积极慰问一线执勤人员，他们说：“东西不多，为抗击疫情尽一点微薄之力，是你们守护着这片土地，我们才能够安心经营。”

疫情当前，农村群众的口罩面临严重紧缺的局面。定远县桑涧镇“90后”企业家雷雨想尽一切办法从河南省采购了20000只口罩，免费送给村民们佩戴，共同抗击新冠肺炎疫情。

雷雨现在在浙江省创业，虽然离开家乡10多年了，但这段时间，他每天都在关注家乡的疫情防控新闻，听闻群众缺少口罩，给疫情防控带来困难，他通过多方渠道，筹集采购了防护口罩。近日，桑涧镇政府已将雷雨捐赠的口罩全部发放到农户手中。(潘 健文/图)



天长『网格化』监督防控疫情

本报讯 “等观察一解除，咱还将义无反顾地冲在疫情防控监督第一线……”近日，天长市万寿镇纪委副书记高庆睿在该市定点医院隔离场所，用微信再次向镇党委、纪委请战。

面对被疫情感染的高风险，高庆睿主动请战，协助百子村计生专干陈元风和万寿镇卫生院医生，将从武汉市重点疫区务工返乡体征异常人员、百子村村民陈某某送至天长市人民医院检查。当陈某某被医学隔离观察后，按照防控规定，高庆睿等陪同人员因近距离接触也要接受隔离观察。

“疫情防控阻击战打响后，我市坚持疫情防控工作推进到哪里，纪律监督保障就跟进到哪里。”天长市纪委监委有关负责人说，该市组建了4个疫情防控工作纪律监督保障组，对全市15个镇、街道和56个市直单位在开展疫情防控工作部署、防控物资供应、环境卫生整治、防疫宣传教育等工作中，主体责任是否落实到位、人员是否到岗到位等情况开展明察暗访、专项监督。该市纪委监委还采取“3+1”大片区一体化协作工作机制，由一名班子成员牵头负责一个片区，对该市疫情防控工作实行“网格化、全天候”跟进监督。该市268名纪检监察干部春节期间坚守在一线，做到监督靠前、精准、有效，督促村、社区防控工作落到实处；173名村(社区)级纪检监察委员主动作为、主动参与，积极站岗执勤、劝导取消宴席、张贴宣传标语、疏散聚集人员，既当“督导员”，又当“战斗员”。

截至目前，天长市通过明查暗访和网络、微信公众号和电话举报，已督促有关镇、街道和市直职能部门完成疫情防控工作整改131个。(宣金祥 周 辉)

来安司法局开展疫情防控法治宣传

本报讯 为引导广大群众深入了解疫情防控有关法律常识，全面提高依法防控依法治理能力，来安司法局认真做好疫情防控知识和与疫情相关法律法规的宣传，真正做到疫情防控期间法治宣传不缺位。

针对防疫期间特殊情况，该县司法局整合专业法治人才力量，汇总整理了《新型冠状病毒肺炎疫情防控常用法律法规文件选编》，并印制发放至各县直单位、乡镇，就防疫过程中常见的法律问题进行权威的解读，为疫情防控提供了法律参考。利用“来安普法”微信公众号推送疫情防控法律法规、疫

情防控以案释法案例、自我防护须知等内容，采取通俗易懂、简单直观的宣传形式，使群众更容易接受、理解和掌握，起到了较好的宣传教育效果。

疫情发生以来，该县司法局安排多名志愿者赴红桥、建阳、西门社区开展疫情防控工作，切实加大疫情防控相关政策和法律法规宣传教育，使群众明确自己在疫情防控中的权利和义务，做到依法防控、科学防控，为打赢疫情防控阻击战提供了法治保障。

(张晶晶)

编造散布疫情谣言 警方依法予以处罚

本报讯 2月3日上午，凤阳县公安局殷涧派出所接到县公安局指令，卸店村居民蒋某涉嫌网络造谣，该所立即安排警力去核查此事。

经查，2月1日下午，蒋某在某视频软件上发布“定远县已有两例确诊病例”，经核查为不实相关言论，编造传播谣言。民警在了解事情真相后，对蒋某进行批评教育，让

其认识到网络并非法外之地，在疫情防控期间应当警民一条心，共同打赢此次战役。

在民警的悉心教育下，蒋某及时认识到了自己的错误并予以改正，表示以后即使在网络世界里也会注意自己的言行，不会触碰法律的红线。鉴于蒋某认错态度较好，且未造成严重后果，该所依法对其作出治安警告的处罚。(张金好 王孟龙)

明光爱心企业慰问疫情防控一线交警

本报讯 “一定要注意身体。只有身体好了，才能继续站好岗。”近日，明光市爱心企业自发组织为坚守在抗击疫情一线的交警送来口罩、消毒酒精、牛奶等慰问品，向民警表达敬意。

自新冠肺炎疫情发生以来，明光交警把群众生命安全和身体健康放

在第一位，会同有关部门在进出城出入口设置6个疫情防控检测点，交警24小时值守，严把进出城通道，阻断疫情传播渠道。爱心企业的慰问更加坚定了全社会打好疫情阻击战的决心，交警将以更加饱满的工作热情和超常的工作状态，站好岗、守好卡、护好城。(张永军)

桑涧镇选派干部支援疫情防控

本报讯 疫情就是命令，防控就是责任，责任重于泰山。春节期间，定远县桑涧镇的省、市、县三级选派干部主动提前结束假期，回到岗位，冲锋在桑涧镇抗击新型冠状病毒肺炎疫情防控一线，用自己的实际行动诠释着初心和使命，让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

他们主动认领疫情防控岗位，

设置党员先锋岗，认真登记进出人员，询问来访车辆，与社区工作人员形成合力，为抗击疫情做出选派干部应有的贡献。通过电话、发微信等方式与结对帮扶贫困户联系，了解贫困户生活情况，开展疫情防控知识宣传，开展心理疏导和安慰，劝导遵守疫情防控相关规定，增强了贫困户抗击疫情的信心。

(潘 健)

疫情防控阻击战 退役军人走在前

本报讯 疫情就是命令，防控就是责任。为全面做好疫情防控工作，来安司法局退役军人自愿加入这场防疫阻击战，不怕风险，主动请战，以实际行动彰显了退役军人的本色。

疫情发生以来，该县司法局退役军人退伍不褪色，始终冲锋在前，积极参加社区疫情防控一线，配合开展防疫宣传、防控巡逻、人

户排查和防疫保障等工作，结合司法行政职责，积极宣传防控知识，筑牢群防群控基层防线。打赢疫情防控阻击战，退役军人走在前，“若有战、召必回”是每名军人在告别军营时的庄严承诺。这次，在抗击新冠肺炎疫情战斗中，该县司法局退役军人舍小家、顾大家，用实际行动践行了当兵保家卫国、退役造福社会的诺言。(张晶晶)

明光警用“大喇叭”助推疫情防控

本报讯 “正值疫情防控关键期，请尽量减少外出，不在街上逗留、闲逛；外出时，请戴好口罩……”连日来，响亮的公安交警“大喇叭”劝告声萦绕在城区上空，把防疫宣传的声音传到每一个角落。

为筑牢疫情防控“铜墙铁壁”，明光市公安局交警大队在发挥交通管理职能的同时，及时录制了“新型

冠状病毒感染的肺炎防控知识”音频，在维护城区交通秩序的同时，利用巡逻警车喇叭滚动播放开展宣传劝导工作，劝说外出群众减少外出，不聚会、不聚餐，不造谣、不信谣、不传谣……一句句暖心的劝告从警用“大喇叭”里传出，让疫情防护相关知识真正入心入脑，形成全民参与联防联控的良好局面。(张永军)

龙蟠司法所矫正对象参与疫情防控

本报讯 自新冠肺炎疫情发生以来，南谯区司法局龙蟠司法所响应区矫正大队号召，动员辖区社区矫正对象积极参与防疫工作。

有的社区矫正对象主动参与社区值班值守，有的请求工作人员代为转交捐款至市红十字会，有的则直接通过网络向中国红十字基金会捐款。截至2月17日，累计有4名社

区矫正对象主动参与了新型冠状病毒肺炎疫情防控值守，3人共计捐款2500元。

近年来，龙蟠司法所除严格按照规定对社区矫正对象加强管理外，注重爱心教育、爱国教育，培养其社会责任感和担当意识，帮助社区矫正对象重新融入社会、奉献社会。(龙 司)

市城管执法局为复工企业增设废弃口罩专用箱

本报讯(张登峰 记者张开兴)新冠肺炎疫情防控期间，口罩成为生活必需品。为方便复工复产企业员工丢弃使用过的口罩，避免二次污染，日前，市城管执法局率先在滁州经开区、中新苏滁高新区16家复工企业设置了19个废弃口罩收集点。

市城管执法局高度重视废弃口罩的收运管理，第一时间在城市主要路段、人口密集区域设置300个

“废弃口罩专用”投放箱，后期陆续增加了149个投放箱，并严格做好废弃口罩收运和处置工作，防止废弃口罩产生二次污染。此外，按疫情防控要求，环卫工人还对包括“废弃口罩专用”垃圾桶在内的所有投放箱以及果皮箱等环卫公共设施进行每天不少于3次的消毒处理；路段环卫工人对“废弃口罩专用”垃圾桶进行监管，防止废弃口罩外流。

责任编辑：张文兰

邮箱：czrbshfz@163.com